

## 微度假、品年俗催热长假游

# 我市景区客流加速“回暖”

本报讯(记者张正伟)主题乐园里人山人海、影视庙会上摩肩接踵、山顶雪场欢声笑语……昨天,随着天气转好,市民纷纷走出家门,访亲朋、品年俗、微度假,各大景区客流量持续上升,逐渐追上疫情前水平。

昨天,我市各大景区准备的逛庙会、赏花灯、品年俗活动迎来客流高峰。象山影视城推出新春庙会,民国城“狮王争霸赛”、襄阳城新春大戏台、镇海影视实景体验观者如潮,到下午5点,客流量就超过了4万人次,接近过往三年最高水平。江北达人村重金打造的“大美江山”主题灯会五光十色,搭配舞狮、小马戏、派发红包等活动,过年氛围“拉满”,晚上入园人数大大超过去年同期水平。镇海招宝山景区从除夕晚上开始推出敲钟、祈福和新春集市等传统年俗活动,前来打卡的游客昨天接近一万人,离过往三年的最高日均接待量仅“一步之遥”。

今年春节,我市景区着重打造丰富多样的微度假产品,让春节出游的人体闲、康养两不误。象山以“象山年·最新鲜”为主题,组织松兰山、半边山、蟹钳港等景区、景点创新打造观海上日出、篝火烟花会、民宿海鲜年夜饭等特色活动,吸引了众多来自上海、台州、绍兴等周边城市的游客。鄞州以“潮玩鄞州”为主题,策划开展城乡互动、文旅融合的春节“慢旅游”活动,参与的市民和游客数量与日俱增。昨天,该区主要景点和景区累计接待游客逾4万人次,同比增长66%,恢复至2019年同期水平的



1月23日,农历正月初二,象山石浦镇镇区热闹非凡,由象山县文化和广电旅游体育局主办的“我们的节日·系列活动”之民俗队伍踩街活动热闹上演。鱼灯队、马灯队、八兽灯队和辣螺姑娘队,或戴上脸谱、穿上盛装,或手持鱼灯、载歌载舞,吸引了四方游客及当地群众驻足观看、拍照。踩街寓意在新的一年里,“踩”出新年景、“踩”出新气象、“踩”出新风尚。(董惊鸿 谢定会 摄)

75.5%。其中,罗蒙主题乐园接待游客达8000人次,同比增长128.6%;科探中心“新春兔兔游园会”亲子游互动、文旅融合的春节“慢旅游”活动,参与的市民和游客数量与日俱增。昨天,该区主要景点和景区累计接待游客逾4万人次,同比增长66%,恢复至2019年同期水平的

炉下午茶和“无边森林”帐篷营地等新项目创意十足,吸引了众多年轻人和家庭游团队。“这两天的客流量一直维持在2000多人次的水平,增长趋势非常明显。”商量岗景区相关负责人告诉记者,如果天气持续晴好,极有可能打破3000人次的春节游最高接待纪录。

数据显示,“人潮涌动红火迎春”宁波文旅惠民促消费系列活动中,配套发放了1500万元文旅消费券,其中包含1000万元乡村畅游券。受此带动,甬城出游热度不断提升,昨天,重点监测的加油站销售额达1386万元,同比增长0.4%。假期前4天,加油站累计销售额8392万元,同比增长2%。

同期,生活必需品市场供应充足,市民的“菜篮子”又轻又稳。据重点批发市场监测数据,昨天,蔬菜、猪肉批发交易量分别同比下降0.7%和1.5%,禽肉、禽蛋交易量分别同比增长6.7%和1.2%。批发价方面,蔬菜均价同比下降5.9%,猪肉、禽肉均价同比上涨4.5%、1.2%。

## 假期四天销售额超4.3亿元 宁波消费市场渐趋活跃

本报讯(记者孙佳丽 通讯员董宣娇 张振)春节假期已过半,甬城人民在日常消费中的开销有多少?

市商务局昨天发布的数据显示,假期前4天,全市重点监测的50家商贸样本企业累计实现销售(营业)额4.34亿元,与去年农历同期相比有所下降。

“目前来看,甬城春节消费

市场由冷转暖、逐渐升温的趋势明显,市民纷纷选择从家中走出户外、从购物转向娱乐,市场总体红火、各有亮点。”市商务局相关负责人表示。

昨天,全市日用消费品销售全面回暖。当天,样本企业粮油食品、饮料、烟酒等销售额分别为1848万元、269万元和238万元,较前一日分别增长6.3%、3.7%和4%。服装、针

织、鞋帽等销售额则分别环比增长13.4%、45.1%和24.6%。

春节假期,宁波汽车消费表现十分火热。昨天,样本企业汽车交易额是去年农历同期的2.2倍,而纵观假期前4天,汽车累计交易额超181万元,同比增长72.5%。

走亲访友之后,体验消费在这个春节广受欢迎,短途游、观影等过节方式受到居民青睐。

## 今晨最低气温 -11℃

本报讯(记者孙肖)受强冷空气影响,昨天上午,平原地区和山区短时出现小雪。据市气象台消息,预计我市今天多云,沿海地区局部有小雪,明天起多云或晴。今天早晨出现今年入冬以来的最低气温,平原地区-6℃~-3℃,有冰冻或严重冰冻,山区-11℃~-8℃,有严重冰冻。

据气象台消息,我市昨天已发布严寒警报,各区(县、市)已发布低温橙色预警信号和大风黄色预警信号,海曙、鄞州、奉化、余姚、宁海已发布道路结冰黄色预警信号。

从今天白天起,气温逐渐回升,后天最低气温-3℃~1℃,有冰冻,山区-7℃~-4℃,仍有严重冰冻;明天最高气温2℃左右,27日和28日6℃~8℃,其余10℃以上。27日我市沿海海面 and 渔场还有一次8级~10级大风过程。本周除明天沿海地区局部有小雪外,其余时段多云或晴为主,总体利于春运。

市气象台提醒,本次寒潮有严重冰冻影响,市民需小心防范自来水管、水表冻坏的情况发生。此外,近期风寒效应明显,计划外出的朋友要提前准备,及时添衣保暖,同时也要注意用火安全,避免野外用火。

## 宁波交警发布提醒: 长假后半段交通出行较严峻



本报讯(记者王晓峰 通讯员王波 徐莹莹)昨天,最受大家关注的莫过于甬城迎来降雪——瑞兔呈祥,雪迎新年。但对于道路交通来说,降雪之后面临“急冻”,出行有风险。同时,春节长假进入后半段,今起返程交通流将出现,近地游也会越来越火爆,并同时呈逐日升高趋势,交通出行将较前几日严峻。

最直接的影响就是极寒天气,

目前多地已发布道路结冰相关提醒。宁波交警提醒广大市民,尽可能选择公共交通出行。如要驾车,一定要减速慢行,不超速、不随意变道,并且尽量选择地面通行,避开高架桥及匝道转弯处等易结冰路段。还有,尽量不要驾车前往山区,因为那边道路结冰现象更为严重,安全隐患更大。

返程交通流出现,商圈及近地游“热”起来,宁波交警建议广大

市民多关注路况信息,合理安排出行时间、出行路线。当然,公共交通出行最省心省力,不用为恶劣天气担忧,也不用为找不到停车位而发愁。

最后还有个提醒:酒足饭饱后,千万不要酒驾。1月20日至1月23日,全市共查处涉酒驾驶60起,其中醉驾驾驶25起。根据省公安厅部署,1月26日,我市又将开展统一查酒驾行动。

“节前,我们召开了假日旅游工作布置会,聚焦安全生产、文明旅游,要求旅游企业做好宣传、开展志愿者服务,展现东钱湖最美风景。”东钱湖经旅局相关负责人说。

## 新春走基层

### 春节加班抢出货

记者 杨绪忠 通讯员 杜云峰

昨天下午,走进鄞州区金源路的宁波大东南万象科技有限公司,感受到一派繁忙景象。生产车间的各种机器嗡嗡嗒嗒地响着,像是在演奏欢快的生产进行曲。各种设备将原材料聚丙烯粒子进行高温熔化、磨粒、流延、拉伸、冷辊定型,最终形成了微米级的薄膜产品。

宁波大东南万象科技有限公司建成四条全自动生产线,形成年产2微米至20微米的聚丙烯电容薄膜1万多吨的生产能力,目前已成长为浙江乃至全国电容薄膜生产企业的龙头。

在车间里,记者看到,公司基本实现了全自动化生产作业。工人主要通过电脑操作,实现整个生产流程的控制。只在产品包装环节,需要工人进行手工操作。在成品车间,可以看到已打包好的产品堆积如山,待节后正常上班后即向客户发货。

“简单地说,我们的产品主要应用于电子电力行业,尤其是在特

高压和新能源领域,我们的产品供不应求。公司在春节前接了很多订单。为了方便加班,我们工人的年夜饭是提前在小年夜吃的。除了少数工人放假回家之外,有近八成的员工留下来加班。”公司产品部部长吕虎介绍。

叶瑞成是公司的工艺师,主要负责车间的工艺流程设计和日常管理。除了守在电脑旁进行监测操作,他还要在车间里四处巡视,以发现影响工艺流程中任何细微的隐患。“除夕夜,我们吃了公司准备的水饺、汤圆,还抽空看了春晚。我和远在广东新会的老婆、儿子通了电话。一个人留在宁波,为了工作事业,减少了和家人相聚的时间,但分别是为了更好地相聚!”叶瑞成笑着说。

公司董事长黄剑鹏介绍,去年,公司产值达到5亿元,增长两成以上。“过去,我们的产品主要应用于电器行业。近年来,产品逐步向新能源、光伏行业拓展。我们不断优化产品结构,传统行业所占比重大幅降低,产品附加值不断提升,预计今年仍保持稳定增长。”

## 拍张温暖的全家福



志愿者在拍摄全家福。(孙吉晶 吴劭阳 摄)

记者 孙吉晶 通讯员 吴劭阳  
宁海县委报道组 蒋攀

昨天,宁海县桑洲镇文联、宁海县摄影家协会组织“我们的节日·春节”活动,走进桑洲镇上叶村、木坑村,为清溪水库移民拍摄过年全家福。

宁海清溪水库工程于去年6月正式开工,工程坝址位于桑洲镇上叶村,总库容8511万立方米,工期4年,目前正处于动员搬迁阶段。

为帮助移民留下美好的家乡记忆,宁海县摄影家协会、宁海县桑

洲镇摄影协会志愿者免费为移民拍摄全家福留念。“6位志愿者分成两组,共为50余户拍了全家福。”宁海县摄影家协会副主席尤才彬说,拍照时会把老房子也“框”进全家福,后期制作成片后分发给移民,使照片更具纪念意义。

桑洲镇党委书记夏扬表示,清溪水库动工后,镇党委、政府先后协助移民解决就业、就学等民生问题,此次组织志愿者上门拍摄全家福,旨在向移民传递更多人文关怀,和移民一道留住记忆、回味乡愁,共赴美好新生活。

## 兔年为兔说几句



陈鸣达

虎归山林,兔跃平原。迎来兔年,兔的话题自然多了,老汉不能免俗,也来说说兔。

兔的形象可爱,一身雪白的毛,两只长而软的耳朵,一对对红亮发光的眼睛,人见人爱,成为不少人家里的宠物。一部《功夫兔与菜包狗》的电视剧,吸引了一批又一批小观众。

兔的性格活泼,蹦蹦跳跳,生性好动。动如脱兔、势若奔兔,是对兔动作敏捷的赞誉。除了吃饭睡觉,兔总是在跳跃中,乐此不疲,从不厌倦。

兔的品质善良。在动物界,除牛羊外,兔的品质很少有其他动物可以比拟。兔喜群居,一窝一窝,很少有一只只独居。兔群友好相处,很少撕咬打闹;讲情义、守信用,兔子不吃窝边草,不做损人利己的事情;从不打压、欺负、杀戮别的动物。

兔的生活质朴,奉献甚多。兔不喜人间的山珍海味,唯一把青草足矣。若无青草,枯草干草也能凑合,只要填饱肚子就行,养一只宠物兔无需多少费用。兔对人的贡献却不

小。兔毛可以织毛线,可纺毛毯,早些年兔毛还是国家出口创汇的重要物资,兔肉则是鲜美的佳肴。

兔身上有着如此众多的优点,相信大多数人认可。但兔遭人类的误解不少。2000多年前,一个名叫伊索的老人,写了一篇《兔兔赛跑》的寓言,从此,兔成了骄傲自满、不思进取的代名词。我国成语中的“狡兔三窟”“守株待兔”,则又把兔描述成狡诈又愚蠢的双重角色。

对人类的误解、伤害,兔从不语。兔的善良品质决定了:我做我的兔,让人去说吧。

“狡兔三窟”,乃是兔的无奈之举,谁叫自己是动物界的弱者。为了生存,只好躲着藏着。对此理应同情理解,而不该恶意中伤,说什么兔子是狡猾之徒。至于兔子撞树事件的发生,具体问题要具体分析。也许兔身后有敌人追杀,一时慌不择路撞到了树上;也许兔子患了眼疾或是一只瞎兔子,因看不清路而撞了树。可悲的是,有人把偶然当作必然,天天守在树下等兔来撞。可见,笨拙的是人而不是兔。

兔在动物界虽不起眼,却是动物命运共同体中不可或缺的重要成员。“兔死狐悲”“狐死兔泣”“兔死狗烹”,说的都是兔与其他动物的紧密关系。

兔年说兔,祈祷玉兔下凡,带来好运,驱逐病毒,春暖人间。

## 新春佳节,文明旅游让风景更美

本报讯(通讯员王少锋 记者苟雯)随着疫情防控措施优化后的第一个春节假期的到来,不少市民游客走出家门,选择到景区景点感受热闹的节日氛围。

昨天,在东钱湖小普陀景区入口处,工作人员正为游客发放文明旅游宣传手册,在为他们解答景区内游玩指南的同时,向他们介绍文明旅游知识,倡导遵法规、守秩序、爱护环境和公共设施,自觉抵制大声喧哗、乱丢垃圾、乱涂乱画、奢侈浪费等不文明现象。

在为游客提供贴心服务的同时,工作人员还引导游客文明出游,让文明与美景一路相伴。日积月累,文明旅游的理念已经深入人心。

“现在游客文明素质都有了明显提升,出行产生的垃圾都会扔到垃圾桶或随手带走,小普陀景区内基本看不见垃圾。”景区保洁人员说。

“重安全,讲礼仪;不喧哗,杜陋习。”“规范文明行为,塑造文明形象。”一条条文明旅游标语随处可见,

但唯独没有垃圾杂物的身影。

在上水帐篷营地的入口处,志愿者正向前来游玩的女士介绍园区的情况。“这里我是第一次来,是朋友推荐的。”方女士说,这里风景不错,工作人员也让她感受到热情。“现在出来玩的游客基本都挺注意文明旅游,垃圾都会随手扔进垃圾桶,自带垃圾袋的也不少。”

在帐篷营地,游客陆先生一家三口和朋友玩得很开心。“我经常教育孩子,出去玩一定要讲文明,

美丽的景色要靠大家一起维护。”陆先生说。

据了解,在游客数量不断增多的同时,东钱湖旅游度假区积极进行文明旅游的宣传号召,多措并举加强宣传引导,让风景与文明同行,促文明旅游蔚然成风。

“节前,我们召开了假日旅游工作布置会,聚焦安全生产、文明旅游,要求旅游企业做好宣传、开展志愿者服务,展现东钱湖最美风景。”东钱湖经旅局相关负责人说。